
Zuchtkalender 2026 

18 ACA Drohnenvölker der Belegstelle Stillup: 

7-45-609-2022-K 

HO 104, SM 103, WS 98, SN 124, VI 110, GZ 112 

7-45-631-2022-K 

HO 113, SM 106, WS 102, SN 124, VI 110, GZ 113 

 

 

Belegstelle Stillup    Zeichenfarbe : Weiß 

 

1. Z U C H T (Auffuhr Witterungsbedingt! Bitte vorher anrufen!) 

 

Freitag  01. Mai - Königin sperren  

Dienstag 12. Mai - Zucht anlegen (Zuchtstoff) 

Freitag  22. Mai-  Verschulen der Weiselzellen (1. Möglichkeit 17.05.) 

Montag  25. Mai - Apidea bzw. EWK füllen (Drohnen aussieben) 

Montag  25. Mai-  Zeichnen? und zusetzen - 4 Tage Dunkelhaft 

Freitag   29.Mai - 1. Abendauffuhr Stillup 

 

 

2.  Z U C H T  

 

Freitag  15. Mai - Königin sperren  

Dienstag 26. Mai - Zucht anlegen (Zuchtstoff) 

Freitag  05. Juni-  Verschulen der Weiselzellen (1. Möglichkeit 31.05.) 

Montag  08. Juni - Apidea bzw. EWK füllen (Drohnen aussieben) 

Montag  08. Juni  Zeichnen? und zusetzen - 4 Tage Dunkelhaft 

Freitag   12. Juni - 2. Abendauffuhr Stillup 

 

3.  Z U C H T 

 

Freitag  29. Mai - Königin sperren 

Dienstag 09. Juni - Zucht anlegen (Zuchtstoff) 

Freitag  19. Juni - Verschulen der Weiselzellen (1. Möglichkeit 14.06.) 

Montag  22. Juni  Apidea bzw. EWK füllen (Drohnen aussieben) 

Montag  22. Juni  Zeichnen? und zusetzen - 4 Tage Dunkelhaft 

Freitag  26. Juni - 3. Abendauffuhr Stillup 

 



4.  Z U C H T 

 

Freitag  12. Juni - Königin sperren   

Dienstag 23. Juni - Zucht anlegen (Zuchtstoff) 

Freitag  03. Juli   Verschulen der Weiselzellen (1. Möglichkeit 28.06.)  

Montag  06. Juli  - Apidea bzw. EWK füllen (Drohnen aussieben)  

Montag  06. Juli  Zeichnen? und zusetzen - 4 Tage Dunkelhaft 

Freitag  10. Juli - 4. Abendauffuhr Stillup 

Freitag   24. Juli-  Abholung 

Wichtige Hinweise 

Aufgrund der begrenzten Aufstellmöglichkeit an Zuchtkästchen werden Züchter, welche noch nicht auf der Belegstelle 

waren, nur nach vorheriger telefonischer Absprache zur Auffuhr zugelassen. 

Treffpunkt 19.30 Uhr beim Imbisstand, Zufahrtstrasse Stillup. Zum Transport Bienen unbedingt mit Wasser versorgen! 

Bitte Fahrgemeinschaften bilden. Änderungen werden über die Whats App Gruppe bekannt gegeben. 

Begattungskästchen dürfen nicht mit Honigfutterteig versorgt werden !!!!!! 

Entweder ein Gesundheitszeugnis, oder die Eidesstattliche Erklärung bei der Auffuhr nicht vergessen !!!!! 

Nur Mittelwände in Kästchen verwenden keine ausgebauten Waben 

Begattungskästchen müssen Bienendicht sein, mit klarer Folie abgedeckt um auf Drohnenfreiheit überprüfen zu 

können. 

Sämtliche Kästchen werden überprüft! Falls 1 Drohne dabei ist, wird die ganze Charge abgewiesen. 

Keine Auffuhr aus AFB Sperrgebieten, auch nicht, wenn derselbe Imker einen Stand außerhalb des Sperrgebietes hat! 

Auffuhr nur mit eigenen Kästchen, es dürfen keine von befreundeten Imkern zur Auffuhr übernommen werden. 

Es steht jedem frei, ob die Königinnen gezeichnet werden oder nicht. 

Nur selbstgezüchtete Königinnen, keine gekauften unbegatteten! 

Ab 20 Stück auch nach vorheriger Terminvereinbarung Auffuhr möglich. 

Euer Belegstellenleiter Walter Leo 0676 4730934 

Flüssigfütterung mit Apiinvert erwünscht. Vorher den Futtertrog mit Wasser füllen, um auf Dichtheit zu überprüfen, 

ansonsten mit flüssigen Bienenwachs abdichten. Die Apideas zuerst wie gewohnt mit den Bienen und Königin füllen, 

umdrehen, Schwimmer (wie etwa Korken, Holz, Leka kugeln), in den Futtertrog geben, mit einer Flasche oder 

Gießkanne das Apiinvert zu ¾ auffüllen, Dunkelhaft, bei der Auffuhr dann den Futtertrog auf der Belegstelle komplett 

anfüllen. 

Vorteile: Kein kneten von Futterteig erforderlich, Bautrieb wird auch bei schlechtem Wetter unterstützt, die 

Wasserversorgung ist gegeben; Bienen werden im Vergleich zur Abnahme von Futterteig geschont, und sind dadurch 

langlebiger. 

Germteigrezept 

0,5 kg Bäckerhefe in Zitronensaft lösen (Menge 1 kg Honigglas ) mit 10 – 13 kg Staubzucker vermengen  


